

合肥交警、环保、公交、商务4部门负责人答为何“限摩” 近三年交通事故 一成多由摩托车引起

从7月1日起,合肥市区一环路以内(不含一环路)区域24小时禁止摩托车通行。摩托车的污染比汽车大吗?为什么要对摩托车限行?会不会影响市民的出行?昨日,合肥市召开新闻发布会,交警、环保、公交、商务等4部门负责人回答了市民的疑问。

记者 沈娟娟

燃油助力车属于摩托车范畴吗?

燃油助力车不是法律用语,仅是生产商使用的称谓。记者了解到,由于2008年4月份前,合肥市区范围内允许燃油助力车注册登记,共计约5.10万辆,合肥现有所谓的燃油助力车基本属于摩托车范畴。

限制摩托车的好处有哪些?

“对摩托车部分区域(截污减排)的需要,是提升城市交通环境、预防交通事故的需要。”合肥市公安局交警支队副支队长李松介绍,目前国内已有北京、广州等148个大

中城市在主城区对摩托车“限行”或“禁行”。

在发生的交通事故中,摩托车所占比例有多大?据统计,近3年合肥涉及摩托车交通事故的起数、死亡人数、伤人数,占合肥交通事故总起数、死亡人数、伤人数的比例分别达到13.6%、12.1%、15.5%,且逐年略呈上升趋势。

提前淘汰给予补偿须具备哪些条件?

合肥市商务局相关负责人透露,同时具备下列条件的黄标车、摩托车(燃油助力车),提前淘汰可以享受政府补偿:(1)以个人有效证件在合肥市公安局交警部门注册登记2年以上的黄标车、摩托车(燃油助力车);(2)提前淘汰必须距离国家强制报废年限1年以上,且非因交通事故等导致直接报废;(3)应保持车辆的完整性,不得私自拆除车辆配件。

对摩托车限行,市民出行会不会不方便?

合肥市公交集团相关负责人解释,合

肥目前有3500多台公交车,每天客流量大约在180万,按照现在的情况,运力可以达到210万。

而且,根据今年的计划,还将新增800台公交车上路,分散到主城区、开发区的主干线上,“比如高铁南站附近。”

摩托车都是黄标车吗?

据介绍,经定期检测合格但达不到国Ⅲ排放标准的摩托车、轻便摩托车均为黄标车,未申领环保标志或经定期检测不合格的摩托车为无标车。

据统计,目前在合肥已检测的3.1万辆摩托车中有2.76万辆为黄标车。

摩托车产生的污染比汽车大吗?

依照排放的废气物中所含的物质来计算,摩托车排放的主要污染物有一氧化碳、二氧化硫、氮氧化物、苯烃、颗粒物,以及噪声等。

“摩托车给城市所带来的污染并不亚于汽车,比较突出的就是摩托车排放的废

气污染和噪音污染。”合肥市环保局相关负责人说,虽然一辆摩托车的尾气排放量在0.125至0.25之间,而一辆汽车的排放量是1.1以上,但是看待两者对环境造成的污染,并不是以排放量来计算的,而是依照排放的废气物中所含的物质来计算,如二氧化硫、苯烃等。

记者获悉,摩托车的发动机通常采用二冲程,而汽车则是四冲程,燃油在摩托车发动机内燃烧不完全。同时,摩托车排气管缺乏相应的过滤设备,而燃油汽车有三元催化器,摩托车的排量虽然低,但所产生的污染在一定程度上却比汽车要大。

此外,据测算,摩托车发动机产生的噪声达80至100分贝,比小汽车50公里时速所产生的71.5至76.5分贝,高出25.9%至30.7%。同时,一辆摩托车行驶时产生的噪音,相当于9辆小车的噪音能量。每当摩托车在居住区道路穿行时,路边的噪声值瞬间可达到70~90分贝,在一定程度上也影响了居民夜间生活和睡眠。

小伙夜游天鹅湖不慎溺亡

星报讯(记者 张威) 昨日凌晨1时许,合肥市天鹅湖沙滩上,一对小情侣游玩时突然听到湖面传来呼救声,随后,女子报警,待民警和天鹅湖安保人员赶到时,小伙已沉入水底,打捞上来时人已死亡。

据当夜游玩的小情侣描述,当日凌晨1点左右,他们行走在天鹅湖沙滩上,突然湖面上传来男子呼救声,可是,因为天色太黑,无法看到湖水深处的场景。

小伙说,听声音判断,湖水里的男子距

离岸比较远,由于他和女朋友都不会游泳,也就没敢下水。无奈下,只好拨打110。

很快,辖区派出所民警赶到,又联系上天鹅湖保安,随后救援人员驾船搜索,直到早晨5点多,才将溺水小伙打捞上来。

据民警介绍,通过现场调查发现,在湖岸边找到了小伙子衣物,初步判断小伙子是游泳导致溺亡,但具体细节还不清楚。

通过对死者身份证信息调查发现,小伙姓胡,长丰人,1992年出生。

撬车被发现 小偷刺伤保安

星报讯(张婷 星级记者 张敏) 昨日上午8时许,省城马鞍山路铂金汉宫小区里,两名年轻男子骑燃油助力车溜入小区,旁若无人地撬动一辆摩托车,就在快得手时被发现。对方骑车逃窜中,遭遇南门的保安夏师傅阻拦,不料对方掏出匕首将夏师傅刺伤。目前,两名嫌疑人已逃窜离去,辖区警方已经介入调查。

据悉,两名嫌疑人大约20岁,合骑一辆燃油助力车进入小区,来到5号楼下,“对方形迹有点可疑,一人留在车上,另一人就在附近转悠。”

坐在监控值班室的工作人员发现异常后,立即通过对讲机将此事通报给保安,并着手对两个出入口进行封锁,防止对方逃窜。

物业主管先是来到事发楼下,呵斥对

方在做什么,没料到,撬车的男子一声不吭,跳上助力车就开始逃窜。物业主管追了一截路还是没追上。

对方骑车径直来到南边出入口,夏师傅正严阵以待,发现对方逃窜的车辆时,就索性拦住对方,不让离去。

“我们没干什么。”对方见夏师傅势单力薄,极力否认,夏师傅于是去拔助力车钥匙。

“坐在后排的男子突然掏出一把匕首,朝着我刺来,我一扭,正好刺到肩膀位置。”夏师傅疼痛难忍,对方驾车呼啸离去。

闻讯赶来的同事将夏师傅送至医院,进行了清创缝合,暂无大碍。

虽然对方逃窜不见踪影,但小区里监控记录下全部作案过程。目前,警方已经介入调查此案。



坐落于滨湖新区的合肥要素大市场外部装修日前完成,预计国庆节前全面完工。该大市场建筑面积34万平方米,投资10亿元,集金融证券交易、房地产买卖交易、人力资源市场、保险、社会中介、招标投标中心、学校招生、知识产权交易等服务业为一体,也是目前国内唯一的要素大市场。 记者 倪路/图

“天降”奶瓶,楼下两车“中招”

星报讯(张婷 星级记者 张敏) 昨日13时许,省城贵池路与岳西路交口一小区67号楼,突然天降一个奶瓶,砸在一辆商务车上,之后弹起,砸到前面一轿车尾灯。

记者在现场看到,临近的单元楼共有17层,小区物业保安正在逐层查找,是谁丢下的奶瓶,但效果甚微。

被砸的商务车前挡风玻璃被砸碎,呈蜘蛛网状。奶瓶弹起后,又将前方车辆尾灯砸碎。

记者发现,从坠落的地点判断,很有可能是从次卧飘窗位置落下,怀疑是有幼童站在上面玩耍,不慎将奶瓶扔下。“也希望父母能站出来承担责任,给孩子树立一个榜样。”

市场星报

中国最具成长性媒体

市场星报

新闻热线: 0551-62620110

广告热线: 0551-62815807

发行热线: 0551-62813115

安徽财经网: www.ahcaijing.com